
 

 

 

ಅ�ಾ�ಸ ಪ���ೆ : WT_5M_6.4_DSERT  ಕ�ಾ�ಟಕ ಮಂಡ�  
ತರಗ�: 6 �ಷಯ: ಗ�ತ ��ಾಂಕ:12/02/2022 

ಘಟಕ ಸಂ�ೆ� �ಾಗೂ  �ೆಸರು: 6 – �ೋನಗಳ�. 

ಉಪ ಘಟಕ : ಗ��ಾರದ��ನ �ೋನಗಳ�. 
��ಾಗ-1 

 ಪ��ೆ�1 ಸ� ಇರುವ�ದ�ೆ�T ಮತು� ತ�ಾ��ರುವ�ದ�ೆ�F ಎಂದು ಗುರು��. 
    (ಅ) ಒಂದು �ನದ�� 6 ಸಲ ಲಂಬ �ೋನ ಏಪ��ಸುತ��ೆ. [F] 

    (ಆ) 1 ಘಂ�ೆ 30 ��ಷ ಸಮಯ�ಾ�ಾಗ ��ಾಲ �ೋನ ಏಪ��ಸುತ��ೆ. [T] 
            
ಪ��ೆ�2 ಸ��ಾದ ಉತ�ರವನು� ಆ�� �ಾ�. 

 ಗ��ಾರದ ಮು���ಂದ _____ ಅನು� ��ಯಬಹುದು. 

 ಅ) �ಾರ.        ಆ) ಎತ�ರ.        ಇ) �ೋನ.       ಈ) �ಾತ�. 

ಉತ�ರ ಇ) �ೋನ. 

  
ಪ��ೆ� 3 0⁰�ಂದ ಆದ �ೋನ ______ . 
     ಅ) ಲಂಬ.      ಆ) ಲಘ�.      ಇ)��ಾಲ.      ಈ) �ಾವ�ದು ಅಲ�. 

ಉತ�ರ ಈ) �ಾವ�ದು ಅಲ�. 

  
                                                       ��ಾಗ – 2 
ಪ��ೆ� 4 �ೋನಗಳನು� ಅಂ�ಾಜು �ಾಡುವ ಗ��ಾರವನು� ����. 

ಉತ�ರ 

 

      



 

 

ಪ��ೆ� 5  �ೆಳ�ನ �ೇ�ಾಕೃತಗಳನು� ಗಮ�� ಮತು� �ೋನವನು� �ೆಸ��. 

ಉತ�ರ i. ಲಘ� �ೋನ. 
ii. ��ಾಲ �ೋನ. 

iii. ಸರಳ �ೋನ. 
iv. ಲಂಬ �ೋನ. 

v. ಪ�ಣ� �ೋನ. 
  
                                           ��ಾಗ - 3 
  ಪ��ೆ�6   ಲಘ�, ಲಂಬ, ��ಾಲ �ೋನಗಳನು� �ೆಪ���. 

118⁰,29⁰,145⁰,165⁰,75⁰,90⁰,30⁰,89.5⁰,90½⁰,180⁰/2. 

 ಉತ�ರ ಲಘ� �ೋನ- 29⁰,75⁰,30⁰,89.5⁰. 

��ಾಲ �ೋನ-118⁰,145⁰,165⁰,90½⁰. 

ಲಂಬ �ೋನ-90⁰,180⁰/2. 

  
 ಪ��ೆ�7 �ೈ�ಕಲ್ ಚಕ��ೆ� 48 ಕ��ಗಳನು� �ೊಂ�ದ��ೆ , ನಂತರ ಒಂದು �ೋ� ಪಕ�ದ 

ಕ��ಗಳ ನಡು�ನ �ೋನವನು� ಕಂಡು����. 

ಉತ�ರ �ೈ�ಕಲ್ ನ��ನ ಒಟು� �ೋನವ� 360 ° ಆ�ದು� ಅದು 48 ಕ��ಗಳನು� �ೊಂ�ರುತ��ೆ. 

ಆದ��ಂದ ಪಕ�ದ ಕ��ಗಳ ನಡು�ನ �ೋನ = 360/48 =7.5⁰. 

ಆದ��ಂದ, ಒಂದು �ೋ� ಪಕ�ದ ಕ��ಗಳ ನಡು�ನ �ೋನವ� 7.5⁰ಆ��ೆ. 

  
  

 

 


